Конспект НОД по развитию речи в подготовительной группе «Ежи» (рассматривание картины).

Волкова Ж.В. воспитатель

 1 квалификационной категории.
Цель: закрепить умение составлять творческие рассказы по картине.

Задачи:

1. Упражнять детей в умении составлять связный творческий рассказ от первого лица, учить перевоплощаться.

2. Обучить мыслительным действиям, ведущим к перечислению изображений на картине.

3. Обобщить знания детей о признаках проявления разных эмоциональных состояний и причинах их изменения.

4. Уточнить знания детей о разных поведенческих реакциях в зависимости от черт характера объекта.

Материалы и оборудование: картина, трубочки – «подзорные трубы».

Ход НОД:

В: Ребята, вы хотели бы стать артистами?

Д: Да.

В: Как вы думаете, что должен уметь артист?

Д: Красиво говорить, играть разные роли, уметь петь.
В: А хотите попробовать себя в роли артистов?

Д: Хотим.

В:  Спектакль наш будет называться «Ежи». ( Выставляю картину «Ежи».) 

В: Чтобы понять, кто какую роль хочет сыграть, нам надо узнать, кто же есть на картине. На ней много объектов, чтобы никого не пропустить, позовем волшебника «Я вижу». Он принес волшебные бинокли, которые помогут рассмотреть все объекты и детали на картине, даже самые мелкие.

 Раздаю детям трубочки – «подзорные трубы», и они называют объекты или части объекта, которые есть на картине. Стараюсь добиться максимально подробного описания, то есть дети должны выделить все объекты и их детали.

В: А сейчас проверим, как вы можете передавать настроение и характеры героев.

Игра-задание «Актеры»

Часть первая.

 В: А теперь поиграем в игру: «Я назову тебе черту характера, а ты скажи наоборот». (Злой – добрый, плачет – смеется и т.д.)

Часть вторая. 

В:  Следующее задание  - покажи действием и мимикой изменение твоих чувств. ( Ребенок  был расстроенный, постепенно у него улучшается настроение и т.д.)

Часть третья. 

В: Сейчас нужно превратиться в кого-нибудь или во что-нибудь и описать твои чувства (ответы детей).

Д: Я жучек. Я ползу по коряге. У меня коричневые крылышки и мохнатые лапки, еще у меня есть усики. Я хочу поиграть с кузнечиком  (другие ответы детей).
В: Молодцы. Хорошие рассказы у вас получились

В: Теперь можно выбирать роли. А к нам пожаловал волшебник «Оживлялкин» и все объекты стали живыми и заговорили.

(Дети выбирают роли.)

Воспитатель: Начинаем наш спектакль, который называется «Ежи». Слушайте задание: «От имени выбранного героя описать окружение и события, изображенные на картине».

А поможет вам эта схема:

· Выбрать объект (героя) на картине.

· Войти в образ героя.

· Определить его эмоциональное состояние, настроение или черту характера.

· Описать восприятие изображенного на картине от лица выбранного объекта с заданной эмоциональной характеристикой.

Дети составляют рассказы (4-5 человек). В ходе работы побуждаю детей брать на себя роль не только простых объектов, но и частей объекта (шишка, цветок, ягодка) или места происходящего (я – полянка…..).

Д: Я листочек. Я зеленый и красивый. Я вешу на веточке. Я смеюсь, потому что меня щекочет ветерок.

Д: Я шишка. Я вешу на веточке. Меня греет солнышко. Меня может уколоть иголка, поэтому я стараюсь не качаться.
Д: Я ягодка. Я вешу на стебельке. У меня есть зеленый листик. Я красного цвета. Я очень вкусная и спелая, потому что меня грело солнышко и помогало мне созреть. 
Д: Я маленький ёжик. У меня много колючек. У меня маленькие глазки, маленький носик и еще есть ушки. У меня есть братик и сестренка с которыми я люблю играть. Я очень люблю свою маму.  Она обо мне заботится – кормит меня.

Воспитатель: А мне вот захотелось быть корягой. Я коряга. Я лежу на теплой земле. Вокруг меня растет зеленая трава, цветут цветы – все это мне очень нравится. Меня греет солнышко и обдувает ветерок. Сейчас на полянку, где я лежу, пришли поиграть ежиха с ежатами – мне нравится за ними наблюдать. Мне весело, потому что по мне ползет жучок и щекотит меня своими лапками.
Рефлексия: Вы замечательные актеры, и вы прекрасно сыграли в спектакле.

В: Что вам понравилось на занятии?

Д: Понравилось рассматривать картину через «подзорную трубу»

В: Кого вы хотели бы сыграть еще? (ответы детей).

В: А давайте покажем спектакль «Ежи» детям другой группы.
Эссе.

Дети на занятии были очень активны. Им понравилось разглядывать картину через «подзорную» трубу. Они назвали очень много объектов. Услышали журчание ручейка во время приема «вхождения в картину», почувствовали дуновение ветерка, теплоту солнечных лучей, услышали, как фырчит ёжик. Почувствовали, какой он колючий («можно уколоться до крови»). С  теплотой говорили о любви мамы ежихи к своим маленьким ежатам. Ребятам очень понравилось оживлять предметы – играть «роли» тех предметов, которые не могут говорить.  Это показалось им забавным. Им хотелось подружить все предметы на картине. Рассказы получились яркими и необычными.

